

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

17<sup>26</sup>  
Искрен

**КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И  
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ**

**ДОКЛАД**

**ОТНОСНО: Законопроект за допълнение на Закона за устройство на територията, № 054-01-12, внесен от Юлиан Ангелов и група народни представители**

На редовно заседание, проведено на 20 февруари 2020 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за допълнение на Закона за устройство на територията, № 054-01-12, внесен от Юлиан Ангелов и група народни представители на 14. 02. 2020 г.

От името на вносителите законопроектът бе представен от народния представител Искрен Веселинов.

Съгласно разпоредбите на Закона за устройство на територията гробищните паркове са озеленени площи с друго специфично предназначение, допълващи зелената система и в преобладаващата си част са публична общинска собственост. Липсата на законова уредба за гробищните паркове и погребалната дейност, с която да се регулират обществените отношения, свързани с траурно-обредната дейност, управлението на гробищните паркове и статусът на лицата, които могат да извършват траурно-обредни услуги, води до необходимостта от предлаганото допълнение в Закона за устройство на територията. Уредбата на тези отношения е на подзаконово ниво с наредби на общинските съвети, които са с различен предметен обхват и съдържание. С предложеното допълнение в закона се прецизира именно обхвата и съдържанието на материята, която следва да се регулира с наредбите на общинските съвети.

Законопроектът ще доведе до по-добро регулиране на местно ниво на въпросите свързани с управлението на гробищните паркове, подобряване на качеството на предлаганите услуги, прекратяване на порочни практики от страна на некоректни фирми, преустановяване на кражбите и вандализма, както и осигуряване на спокойствието на гражданите, посещаващи гробищните паркове.

В хода на дискусиата в част от изказаните становища бе изразена подкрепа на законопроекта. В друга част от становищата бе споделена необходимостта материята да се уреди от специален закон, въз основа на който общините да приемат съответните наредби, в които да се отчетат специфичните особености в отделните общини и населени места в тях.

Въз основа на дискусиата и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление с **11 гласа - "за"**, **9 гласа - "против"** и **1 глас - "въздържал се"**, предлага на Народното събрание, Законопроект за допълнение на Закона за устройство на територията, № 054-01-12, внесен от Юлиан Ангелов и група народни представители, да **бъде приет** на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА КОМИСИЯТА ПО  
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,  
БЛАГОУСТРОЙСТВО И  
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

**Искрен Веселинов**